

香港特区政府向全港市民派发「防疫服务包」

社会各界凝心聚力共抗疫情

新华社香港4月2日电(记者查文晔)香港特区政府2日开始向全港市民免费派发350万个“防疫服务包”。

根据特区政府的安排,派发“防疫服务包”工作目标在7天内完成。截至2日晚6时,共派发157万多个服务包。

当天,行政长官林郑月娥在署理民政事务局局长陈积志陪同下,到访港岛中西区一幢“三无大厦”(指无业立案法团、其他业主组织及物业管理公司),逐家逐户派发“防疫服务包”。

林郑月娥对各部门公务员,社会各界包括立法会议员、“全港社区抗疫连线”、地区组织及非政府机构、同乡会、义工、制服团体、青年组织等参与此次行动,感到十分鼓舞。

过去3天,超过1.7万名义工与近2000名公务员通力合作,顺利完成350万个“防疫服务包”包装。除了政府制作的抗疫信息手册和心意卡外,每个服务包内亦载有20套快速抗原测试包、20个KN95口罩和两盒中成药。

当天,特区政府政务司司长李家超、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅也分别向住户派发服务包。

近期,香港社会各界也在凝聚爱心、汇集力量,为抗击疫情贡献力量。

3月29日,招商局集团组织“招商暖邻”关爱行动走进香港上环信德中心,向中心物业后勤人员、商户店员及街坊市民派送快速检测包及“疏风解毒胶囊”各2000份。

3月以来,集友银行联动陈嘉庚基金联谊会、集友陈嘉庚教育基金、香港金融科技青年协会多次捐资助物驰援香港福建社团联合会、博爱医院、香港直资学校议会等,累计捐赠快速检测试剂盒、N95口罩、莲花清瘟胶囊等物资2.8万件,并赞助“中医医疗车义诊”。

日前,中银香港向“全港社区抗疫连线”捐赠500万港元,用于支持义工关爱基金,资助向抗疫义工发放防疫援助金及抚恤金,让他们享有更全面保障。

第五波疫情至今,作为爱国爱港组织的政府人员协会共送出快速测试剂8万套、口罩20万个、中成药1万盒、防护衣及面罩等1.5万件。协会下辖各工会还与工人医疗所等机构合办“防疫抗疫小贴士 中医中药话你知”系列视频讲座等,支援社会抗疫。

政府人员协会主席马志成表示,为民服务是公职人员的天职,危难时刻,政府雇员及医护人员更应挺身而出,为市民“行多步”,要自觉承担起市民的期望和国家的信任。



图为4月3日,香港特区政府工作人员在沙田广源邨向住户派发“防疫服务包”。图片来源:香港中通社

林郑月娥:香港将为中医药发展“松绑”

新华社香港4月3日电(记者韦晔)香港特区政府行政长官林郑月娥3日表示,将来会在制度和政策上进行“松绑”,为香港的中医药发展提供更多契机。

中央援港抗疫中医专家组应香港特区政府邀请,于3月29日上午抵港进行考察。专家组共计7人,由中国科学院院士小林担任组长。林郑月娥说,7位来自内地的中医药专家有着丰富的抗击新冠疫情、治疗新冠患者的经验。这几

天专家们到多地考察、探访,特区政府很同意他们提出的方法。

林郑月娥表示,现在中医发展和中医应用还有很多在制度、政策上的掣肘,她要求特区政府食物及卫生局研究如何去“拆墙松绑”,令香港的中医药发展能有更多的契机。

林郑月娥表示,本次邀请内地的中医专家来港,不单是为了治疗,也希望为香港的中医药发展出一条新路,走出一条康庄大道。

澳门推动年长者及慢性病患者接种疫苗

本报澳门4月3日电(记者富子梅)近日,澳门特别行政区卫生局开展一系列便利接种疫苗服务,包括增设新冠疫苗流动接种车、门诊及住院患者评估和即时接种服务、上门接种疫苗服务等,多渠道提升年长者及慢性病患者的接种率。

澳门卫生局日前对两部紧急医疗服务专车进行内部结构调整,作为新冠疫苗流动接种站。每辆疫苗接种车配备3至4名医护人员,每天可为约56人提供接种服务,还可为长期卧床和行动不便者上门接种。卫生局局长罗奕龙1日与疫苗接种团队一道,测试车内的生命体征监测仪器和急救设备,演示疫苗接种登记和评估

流程等。卫生局将与社会服务团体合作,协助或运送行动不便的长者和长期卧床的慢性病患者到疫苗接种车内接种。

截至目前,澳门60-69岁接种率为74.9%,70-79岁为65.1%,80岁或以上为40%。接种率虽有上升,但情况仍不理想。根据社会工作局提供的资料,目前,澳门24间长者院舍约有八成院友已接种最少一剂新冠病毒疫苗。

此外,为促进慢性病患者接种疫苗,澳门卫生局已于仁伯爵综合医院各个专科门诊和卫生中心成人保健门诊增加新冠病毒疫苗接种评估职能,为门诊及住院患者提供评估和即时接种服务。

台湾新增280例新冠肺炎病例 本土新增病例再创今年单日新高

据新华社台北4月3日电(记者徐瑞青、何自力)台湾新冠肺炎疫情持续升温。台湾地区流行疫情指挥中心3日公布,新增280例新冠肺炎病例,分别为183例本土病例及97例境外输入病例,其中本土新增病例数再创今年单日新高。

指挥中心表示,当日新增的183例本土病例为98例男性、85例女性,年龄介于未

满5岁至80多岁。病例分布为新北市71例、基隆市39例、桃园市22例较多。

当日新增境外输入病例年龄介于未

满10岁至60多岁,其中自越南入境20例。随着本土单日新增确诊数屡创新高,有公共卫生专家预估台湾地区本土确诊数会飙升到每日500人,4月中旬为感染高峰,呼吁指挥中心应强制特定工作场所从业者接种三剂新冠疫苗,避免小区群聚持续暴发。

任何“乱港遏华”图谋必将以失败告终

汪灵犀

就在700多万香港市民齐心协力抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,英国政府近日不顾中方严正立场,执意发表第50份所谓“香港问题半年报告”,再次对香港国安法及完善选举制度说三道四,赤裸裸干涉香港事务和中国内政。

这份所谓报告歪曲事实、颠倒黑白,企图诋毁“一国两制”成功实践、唱衰香港发展进步。然而,谎言遮盖不了真相,就像乌云遮挡不了太阳,在铁一般的事实面前,英方的举动注定竹篮打水,徒增笑耳。

评价香港民主法治的发展,港人最有发言权。香港在英国殖民统治下没有民主可言。港英时期的《公安条例》和《社团条例》等对集会、游行、结社加以严苛限制,华人甚至不能和英人共用马场看台等公共设施,备受歧视、饱受欺凌,这段历史是全体中华儿女的屈辱史、血泪史。香港重回祖国怀抱之后,港人才真正享有了广泛权利和自由,香港的自由度、司法、法治等国际排名大幅跃升。

2020年6月以后,随着香港国安法深入实施和选举制度的完善,国家安全得到维护、香港社会重回正轨、法治正义得到伸张,港人的权利、自由和安全得到切实保障,香港迎来由乱转治、由治及兴新阶段,开启良政善治新篇章。香港特区政府政务司司长李家超不久前在联合国人权理事会视频会议上感慨,香港的民主进程是在中国政府对香

港恢复行使主权之后才开始的,现在的香港繁荣稳定备受保障,正全面融入国家发展大局、机遇无限。这段话实实在在道出了港人的心声。

英方对港英时期的“黑历史”讳莫如深,对“一国两制”成功实践视而不见,却在香港回归中国后的近25年里反复拿《中英联合声明》说事,动不动就对香港事务指手画脚。然而,香港早已回归中国,《中英联合声明》中与英方有关的条款均已履行完毕。英国对回归后的香港无主权、无治权,也无监督权。英方试图通过曲解《中英联合声明》干涉中国香港事务,这严重违背相互尊重主权和领土完整、不干涉内政等国际法原则和国际关系基本准则。必须指出,中国政府治理香港的法律依据是中国宪法和香港基本法,绝不是《中英联合声明》。香港事务纯属中国内政,任何外部势力都无权干涉。

在当前香港特区抗击第五波新冠肺炎疫情的紧要关头,英方不仅没有对香港市民表达尊重和关心,反而接二连三地大搞政治操演。在所谓“香港问题半年报告”出炉前一天,英方施压香港终审法院两名英籍非常任法官辞任,不久之前还突然宣布扩大BNO签证适用范围……用种种厚颜无耻的卑劣手法诋毁香港法治、惑乱人心,其伪善面目和险恶用心昭然若揭。作为“一国两制”事业的创立者、践

行者和维护者,没有人比中国更珍惜“一国两制”和香港繁荣稳定。经过拨乱反正,现在700多万香港市民十分珍视国家安

好、安定团结、聚焦发展、充满希望的崭新气象。事实充分证明,制定并实施香港国安法、完善香港选举制度、落实“爱国者治港”原则,只会加强香港的法治建设、更好维护香港市民的各项权利和自由,让东方之珠不断焕发出生机活力。中国之香港不容他人覬覦,香港海晏河清的大好局面不容于破坏,外部势力无论是打“BNO牌”“法官牌”“制裁牌”,还是炮制各种粗制滥造毫无公信力的法案、报告,都注定徒劳无功、一败涂地。

时代大潮,奔腾向前。中华民族伟大复兴的历史进程不可逆转,香港由乱转治、由治及兴的步伐不可阻挡。任何外部干预都动不了香港的法治基础和国际社会对香港法治的信心,动摇不了中方坚定维护“一国两制”和国家安全的决心。奉劝英方及早认清现实、顺应大势,别再沉溺于昔日的殖民旧梦,立即停止荒唐拙劣的政治表演,扔掉“乱港遏华”的算盘。否则,必将在中华民族捍卫国家利益的钢铁意志面前碰得头破血流!

香江观察

香港特区行政长官选举提名期开始

新华社香港4月3日电(记者刘明洋)第六届香港特区行政长官选举将于5月8日举行,提名期从4月3日开始,至4月16日结束。考虑到行政长官选举的特殊性,香港特区政府日前已豁免行政长官候选人举行与选举相关的聚集。

根据香港特区选举管理委员会公告,按照《选举程序(行政长官选举)规例》(第541J章)的规定,候选人必须在提名期内的通常办公时间内,亲自到香港中环爱丁堡广场三号展

城馆,把填妥的提名表格送交选举主任。由于4月15日至16日为公众假期,故提交提名表格的限期为4月14日下午5时。

针对目前新冠肺炎疫情而实施的有限聚集令规定,禁止在有关公众地方进行多于2人的聚集以及涉及两户以上的人士在私人地方进行多户聚集。有限聚集令将一直延长至4月20日为止。

香港特区政府日前表示,考虑到行政长官选举的特殊性,政务司司长已行使有关权力,准许行政长官候选人在4月3日至5月8

日期间,可以豁免举行特定的群组聚集或多户聚集。

有关准许只适用于在受限的公众地方内进行的室内聚集,而不适用于户外的群组聚集。聚集期间,参与人士在入场前必须量体温,在活动期间必须佩戴口罩,不可提供食物或饮品等。

特区政府表示,行政长官选举为选出香港特别行政区首长的选举,情况的特殊性毋庸置疑。让选委及广大市民充分了解行政长官候选人的施政方针,可令特区政府日后施政更为顺畅。作出有关豁免符合公众利益,且有必要性。

粤港澳大湾区(广东)人才港开港

本报广州4月3日电(记者洪秋婷)粤港澳大湾区(广东)人才港近日在广州盛大开港。粤港澳大湾区(广东)人才港是贯彻党中央、省委人才工作会议精神,打造粤港澳大湾区高水平人才高地,落实国家人社部和省政府战略合作协议的重大项目,是全国人才服务平台建设的重要创新。

开港当天,人才港与华为公司、南方航空、建设银行、深圳先进研究院、季华实验室等20家单位达成战略合作,12个优质项目进行路演,现场促成4个创新科技成果转化落地。根据人社部和广东省委、省政府部署,粤港澳大湾区(广东)人才港锚定“国家级、综

合性、示范性、国际化湾区人才服务平台”定位,集人才“服务、交流、展示、创新”四大功能于一体,建成“实体+云端”的“人才超市”,提供全方位、全链条、一站式人才服务保障,促进人才资源要素顺畅融通、深度交流,助推人才创新成果转化落地、赋能湾区。

据介绍,人才港建筑面积逾1.6万平方米,内设人才公共服务中心、高层次人才交流中心、高技能人才创新交流中心等6个核心功能区,集合了国家级专家服务基地、全国博士后创新示范中心、粤港澳大湾区劳动争议联合调解中心等国家级平台。人才港坚持面向海内外,服务大湾区,立

足国际一流、国内领先,通过一流服务模式 and 一流服务硬件,以推动人才服务优化与人才成果转化为建设运营核心,一站实现服务、交流、展示、创新四大功能,率先建立“省级主港+市县分港”和“实体港+云港”的一体化服务体系,打造全球极具影响力的大湾区人才新平台。

中国工程院院士刘良表示:“人才港为我们创造了广阔的科研成果展示平台,提供了便利的交流空间,为人才揭榜领题和成果转化落地搭建精准对接桥梁,将有利于吸引更多科技创新人才投身湾区。”

截至目前,大湾区创新能力已连续五年位居全国首位,深圳-香港-广州科技集群位列全球第二,科创企业蓬勃发展,区域内高新技术企业总数达5.61万家,世界级“人才湾区”起步成势。

壬寅年恭拜轩辕黄帝大典在台湾桃园举行

新华社台北4月3日电(记者徐瑞青、何自力)“三月三,拜轩辕”。由台湾轩辕黄帝拜祖大典筹委会主办的“壬寅年恭拜轩辕黄帝大典”3日在桃园黄帝雷藏寺举行。

典礼在一曲深情的颂歌“天耀中华”中拉开序幕。上午9时50分,伴随古韵悠扬的钟鼓乐声,恭拜仪式正式开始。典礼遵循古仪,在鼓初严、鼓再严、鼓三严后,仪典指导顾问带领众礼生依序进行进饗、上香、初献礼、亚献礼、终献礼等26项仪程,庄严殊胜,表达对轩辕黄帝崇敬追念之心。

中国国民党副主席连胜文以主拜官的身份参与此次盛典并恭读拜文。他表示,轩辕黄帝是中华民族共同敬仰的人文始祖,参加恭拜黄帝活动,具有追思先祖、饮水思源的意义;在台湾举办黄帝拜祖大典,也象征着在台湾的炎黄子孙对根本的认同。

拜祖大典的掌旗者由职业高中学生担任。他们高举百家姓旗帜进场,展现旗海飘扬的磅礴气势,象征炎黄子孙万众同根、生生不息。乐舞环节亦由学生演绎,歌声气势恢宏,舞姿优美婉转,饱含中华儿女的血脉情怀和四海一

心的深情祝愿。过程中,学生们还表演了“欢庆鼓舞”,以活泼、欢快的现代舞,诠释出中华文化的博大精深,也为传统仪典注入年轻活力。

主办单位表示,期望通过参与拜祖,能让青年学子了解黄帝始祖对中华民族的贡献,从而延续对中华文明的传承和弘扬。

参加拜祖的台北城市大学兼任助理教授刘立汉说,轩辕黄帝是中华民族始祖,两岸同属中华民族,在台湾举行轩辕黄帝拜祖大典,除了缅怀先祖、慎终追远之外,希望两岸能够和平发展,也希望通过这个仪式祈福疫情早日结束。

因应新冠肺炎疫情,大典现场严格配合防疫政策。有别于往届的拜祖活动,今年特别安排与会者在入场之际,撰写心愿卡挂上黄帝祈福墙,共同祈愿中华民族繁荣昌盛、世界和平安康。



春染“福道” 绿满榕城

春暖花开时节,慢行在福州城市森林步道“福道”之上,满眼皆绿,处处是景,环山看城,城在山中。目前,福州已累计建成130余公里的山地森林步道,成为人们休闲健身、感受福州山水之美的好去处。图为4月2日,福州金牛山公园森林中的“福道”。

新华社记者 姜克红摄